A feladat két kiillonbozé jellegli problémat takar, igy azokat célszerd szétvalasztani.

a) Ha vitorla nem volna, akkor a kidramlo levegs reakcidereje (a holégsugaras hajtomiivekhez hasonloan) a csonakot
mozgasba hozna. A vitorla szerepe mindGssze annyi, hogy befolyésolja a levegs kiaramlasanak iranyat és sebességét.
Igy itt a vasznat elhagy6 levegGtomeg reakcidereje lesz mérvado.

Ha a leveg6t merdlegesen irdnyitjuk a vitorlavaszonra, akkor az mindkét irdnyban szimmetrikusan hagyja el a
feliiletet. Mivel a levegGoszlop és a vaszon talalkozésa jo kozelitéssel rugalmatlan, a tavozo leveg6tomegnek nincs a
szimmetriatengely iranyaba esé reakcideré komponense, igy mozgas sem jon létre.

Mas vitorlahelyzetben természetesen lesz mozgés. Ez akkor éri el a sebességmaximumot, amikor a vitorlavaszon
épp a leveg6 mozgasanak iranyaval parhuzamos.

b) Ez esetben a kiaramlo levegs energiajaval szélkereket hajt, igy annak jo hatasfokat feltételezve azt mondhatjuk,
hogy a levegs az energiakozlés kozben teljesen lefékezddik. Igy a csénakrol nem tavozik mozgéd levegGtomeg, amely
reakciderejével ezt hajtané.

Ugyanakkor azonban a szélkerék mint kozonséges motor foghaté fel, mely attételen keresztiil a hajtécsavart hajtja,
a viznek impulzust ad at, és igy a csénak mozog.
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